
 
  

7ª Ata da Reunião Ordinária do CMS– Ao vigésimo quinto dia do mês de abril de dois mil e 1 
vinte três, às dezoito horas e quinze minutos, na sala de reuniões, situada à Rua: Balduíno 2 
Taques, 445, Centro, presencial e via on-line através da plataforma Skype, presentes os 3 
Conselheiros Titulares: Renata Moraes, Priscila Degraf, Robson Xavier da Silva, Charles 4 
Renan Pinto Aurélio, Luiz Eduardo Pleis, Regina Rosa Pedrozo Rosa, José dos Passos Neto, 5 
Cleverson Deocleciano de Toledo, Luis Pereira dos Santos, João Luiz dos Santos, Isabela 6 
Sens Fadel Gobbo, Sueli Terezinha Mensen, Tércio Alves do Nascimento, Ana Caetano Pinto, 7 
Jefferson Leandro Gomes Palhão, Gizelle Aparecida Cheremeta e José Timóteo Vasconcellos 8 
Sobrinho. Conselheiros Suplentes: Débora Lee Comassetto Machado, Luis Fernando Pereira 9 
dos Santos, Rosângela Rigoni e Juliana de Jesus Maciel. A vice-presidente Sueli Terezinha 10 
Mensen abre à reunião às 18 horas e 30 minutos saudando todos os presentes. Faz a leitura 11 
da Pauta: 1. Relatos Gerais da Comissão Eleitoral. 2. Eleição da Mesa Diretora para o 12 
ano de 2023. 3. Posse da nova Mesa Diretora para o ano de 2023. A palavra passa para a 13 
Coordenadora da Comissão Eleitoral, conselheira Isabela Sens Fadel Gobbo, que faz uma 14 
relação de presença, informando quais dos conselheiros e das conselheiras estão presentes 15 
na reunião (presencialmente ou de forma virtual), prossegue relatando que foram feitas as 16 
inscrições dos representantes para a Mesa Diretora, cujo prazo encerrou no dia anterior, e 17 
informa que somente 04 (quatro) pessoas pleitearam 04 (cargos) diferentes, os quais são: 18 
para 1ª Secretária, a conselheira Priscila Degraf, representante da Fundação Municipal de 19 
Saúde (FMS); para 2º Secretário, o conselheiro Luis Pereira dos Santos, representante da 20 
CUT; para a Vice-presidência, o conselheiro José Timóteo Vasconcellos Sobrinho, 21 
representante do Sindicato dos Trabalhadores no Comércio de Ponta Grossa; e para 22 
Presidente, a conselheira Gizelle Aparecida Cheremeta, representante do Sindicato de 23 
Reparação de Veículos; complementa que só houve essas inscrições, e em decorrência disso 24 
ela cita o Artigo 05 (cinco), do Regulamento Eleitoral da Mesa Diretora do CMS, ''[...] Art. 05 – 25 
Havendo apenas um candidato a qualquer um dos cargos da mesa diretora o mesmo será 26 
aclamado [...]''. 2. Eleição da Mesa Diretora para o ano de 2023. A conselheira Isabela Sens 27 
Fadel Gobbo realiza uma aclamação para eleger os conselheiros e as conselheiras, citados 28 
(as) acima, nos cargos que se propuseram a ocupar. A nova composição da Mesa Diretora do 29 
Conselho Municipal de Saúde (CMS) foi aprovada por todos os presentes, a partir disso a 30 
conselheira Isabela Sens Fadel Gobbo, consta a nova Mesa Diretora como eleita. 3. Posse da 31 
nova Mesa Diretora para o ano de 2023. A conselheira Isabela Sens Fadel Gobbo passa a 32 
palavra para quem desejar se manifestar. A recém-empossada Presidente, Gizelle Aparecida 33 
Cheremeta, saúda e agradece a todos os conselheiros e as conselheiras, expressa que 34 
espera poder contar com a participação de todos para conduzir o Conselho, devido a grande 35 
importância do mesmo para toda a sociedade de Ponta Grossa e região, relata que será uma 36 
Mesa democrática, e que irá convocar a próxima Reunião de Mesa, para definir a pauta para 37 
as próximas reuniões, informa que está tomando medidas para que caso algum conselheiro 38 
(a) possuir uma sugestão de pauta, por considerar algum assunto impertinente e importante, 39 
deve-se encaminhá-la via ofício para o Conselho, devido que é de grande importância à 40 
participação, para que ajudam a montar o trabalho do Conselho Municipal de Saúde (CMS), 41 
concluiu afirmando que deseja conseguir realizar os trabalhos em prol e benefício da cidade. 42 
A conselheira Priscila Degraf assume a palavra e agradece ao apoio de todos os conselheiros 43 
(as) nos últimos tempos, e por acreditarem no trabalho, nessa parceria, de que será uma 44 
Mesa que trabalhará junto com a Fundação, e solicita que quando algum membro do 45 
Conselho encontrar algo errado, e caso a Mesa ou a Fundação estiver errando, que se 46 
pronuncie, pois terão liberdade. O conselheiro Luis Pereira dos Santos agradece aos 47 
presentes, em nome dos trabalhadores, e da CUT, e prossegue expressando que para ele é 48 
uma satisfação estar colaborando na área da saúde, algo que afirma ser muito importante 49 
para todas as pessoas. O conselheiro José Timóteo Vasconcellos Sobrinho toma a vez da fala 50 
informa o que ele deseja para o Conselho, como: trabalhar pelos Usuários, não haver divisão 51 
entre a Fundação e Municipal de Saúde (FMS) e o Conselho Municipal de Saúde (CMS), e 52 
sim trabalharem juntos, concluiu agradecendo a todos. O conselheiro José dos Passos Neto 53 
comenta que de todos os anos que está no Conselho, esse foi um ano muito difícil, de todas 54 
as maneiras, na saúde de uma forma geral, no comportamento da população, que o mesmo 55 
se refletiu dentro do Conselho, mas deve-se apaziguar. Relata alguns tópicos que acredita 56 
que a Diretoria deveria atender, como: a importância da Mesa Diretora possuir representantes 57 
dos 04 (quatro) segmentos, tal como a recém-eleita, e o respeito para esses segmentos ser 58 
presente; o Regimento Interno e das Plenárias serem respeitados; se organizar uma maneira 59 
mais fácil de haver às plenárias, presencial e online; o segmento Gestor trabalhar junto; o 60 
Conselho fiscalizar o Plano Municipal de Saúde, e seu cumprimento; e que não se faça do 61 
Conselho um lugar de palanque eleitoral. O conselheiro Robson Xavier da silva parabeniza os 62 
eleitos para presidir o Conselho, e relata que como 01 (um) Gestor da 3ª Regional de Saúde, 63 



 
  
acha que há um papel importante a contribuir, não só enquanto da Regional de Saúde, mas 64 
quanto profissional que milita, para que se possa melhorar cada vez mais o sistema local, 65 
prossegue realizando mais algumas declarações, e reforça a ideia do conselheiro José dos 66 
Passos Neto, de que não se faça do Conselho um espaço de busca de interesses políticos, e 67 
concluiu desejando sucesso a nova presidência. O conselheiro Jefferson Leandro Gomes 68 
Palhão informa que espera que se consiga fazer uma gestão qualificada, prossegue 69 
explicando que acredita que no último ano o Conselho sofreu muito, e espera que essa gestão 70 
do Conselho seja democrática e humilde, e explana que é de grande importância essa visão 71 
de conselheiros, usuários e gestão (explica que na gestão também se inclui a 3ª Regional), 72 
trabalharem juntos, diz que Ponta Grossa é um polo de saúde, e a SESA é uma parceira 73 
estratégica, da mesma forma que a Fundação, para se conseguir avançar na pauta da saúde, 74 
relata que deseja que as reuniões sejam objetivas e práticas, e não mais a confusão das 75 
anteriores, por fim deseja um bom trabalho para a nova Mesa Diretora. A conselheira Débora 76 
Lee relata que deseja que o Conselho, seja humanizado (segundo ela como era antes), 77 
possua equidade, direitos iguais para todos e empatia, e realiza mais algumas breves 78 
declarações. A conselheira Isabela Sens Fadel Gobbo faz uma saudação ao trabalho 79 
realizado no último período, da antiga Mesa que foi composta em grande período, por 03 80 
(três) pessoas, estas foram: conselheira Sueli Terezinha Mensen, conselheira Renata Moraes 81 
e conselheira Adriane do Rocio Lopes, pois segundo ela esse não é um trabalho fácil. E antes 82 
de concluir relata que acontece de serem realizadas Reuniões de Comissões muito precárias, 83 
com poucas pessoas participando, e informa que aos presentes que forem assumir a próxima 84 
gestão do Conselho de 2024 (dois mil e vinte e quatro) até 2027 (dois mil e vinte e sete), que 85 
se sintam participes desse processo, que venha participar das reuniões, caso haja o interesse 86 
de se conhecer o trabalho das Comissões, para que também participe. O conselheiro Tércio 87 
Alves do Nascimento primeiramente cumprimenta a nova Mesa Diretora, e comenta a 88 
importância dos papéis que estão sendo assumidos; fala sobre lembrar sobre as questões de 89 
ordem, para que as pautas não sejam ''atropeladas''; que cada um tenha ciência e 90 
consciência, principalmente do tempo necessário para as falas, para que as reuniões não 91 
sejam muito prolongadas, como aconteceu no último período; em nome do APP Sindicato 92 
agradece a Mesa Diretora anterior, por tudo que acabou realizando no período, e relata que 93 
como principal meta para a nova Mesa Diretora, poderia ser: poder fazer com que as coisas 94 
caminhem de maneira propositiva, para o trabalho e sucesso de todos, lembra que todos são 95 
usuários, independente do segmento, e frisa a importância deles realizarem a defesa do SUS, 96 
e de entender que esse programa de saúde, por mais que possua dificuldades, acaba 97 
beneficiando a população como um todo. A Presidente Gizelle Aparecida Cheremeta encerra 98 
a reunião às 19 (dezenove) horas e 05 (cinco) minutos.  99 


